



U23男足打响亚运会中国军团第一枪 来到雅加达 都能看点啥

8月14日,亚运会男足比赛继续进行,中国U23男足首秀6:0狂扫东帝汶,取得开门红,这也是中国亚运代表团在雅加达亚运会上的首度亮相。四天之后,8月18日,第十八届亚运会将正式拉开帷幕,这也是56年之后,雅加达再度承办亚运会赛事。半个多世纪,沧海桑田的变迁,人们对亚运、对体育的理解发生了深刻的变化,在不“唯金牌论”、在亚运会“前景”和“钱景”都不乐观的情况下,变革中的雅加达亚运会,我们都看点啥。



张玉宁领衔U23国足剑指亚运。 新华社发

本报记者 刘伟

三大球,能否完成救赎

中国男足打响了亚运会中国军团出征的第一枪,并取得了开门红,对雅加达亚运会的期待,也得从这里,从三大球讲起。

四年前的仁川亚运会,中国三大球遭遇滑铁卢,足篮排无一项目拿到金牌。翻开历史,这样尴尬的一幕,只在1974年出现过,换句话说,中国军团三大球项目在仁川遭遇了40年未遇的耻辱。作为衡量一个国家整体体育实力的重要标准,三大球的坠落,让中国体育在亚洲绝对霸主的地位显得非常尴尬,也成了国人的一块心病。

从哪里跌倒,就要从哪里爬起来,在雅加达,中国三大球早早被贴上了救赎的标签。但平心而论,除了有奥运班底做支撑,主帅郎平领衔,“根正苗红”的中国女排具备问鼎的实力外,其他几项,救赎的难度都不小。

男篮方面,此番出征亚运会的,是李楠率领的中国男篮红队,尽管球队聚集了周琦、丁彦雨航、王哲林等多名实力球

员,但伤病频发,特别是主力控卫赵继伟突然受伤,三号位翟晓川的缺阵,以及周琦、丁彦雨航同全队磨合不足,让红队此次亚运会之行并不乐观。而作为红队主要竞争对手,菲律宾14日宣布,NBA骑士小前锋克拉克森将代表球队出战,这无疑让红队登顶雪上加霜。

男足方面,中国足协此番派出了全U23阵容出战,同组有阿联酋、叙利亚和东帝汶三支球队,除了东帝汶,阿联酋和叙利亚都不好对付。按照亚运会男足小组赛出线规则,六个小组前两名,以及剩余成绩最好的四个小组第三携手出线,看上去难度似乎并不大。然而中国男足向来难以捉摸,尤其又有着关键时刻掉链子的老毛病,指望他们救赎,并不现实。

女篮、女足方面,日本、韩国都是劲敌,胜负难料。由于伊朗派出二队参加亚运会,男排在雅加达的主要对手是全主力出战的韩国,想问鼎,韩国这一关不好过。

大明星,不可少的大餐

7月底的时候,亚运会游泳

项目赛程正式敲定,作为这个项目的超级巨星,组委会为孙杨一个人量身定做了一部宣传片,取名为《孙杨闪耀雅加达》,并放在了亚组委官网上。

大赛离不开明星,他们既是票房的保证,更是人气的担当,孙杨身后巨大的中国市场,亚组委更是难以抗拒,成为香饽饽顺理成章。

遗憾的是,同四年前的仁川,孙杨身边有一位强劲的配角朴泰桓搭戏,气氛好不热闹相比,四年后,朴泰桓不在了,实力高出一截。亚洲无敌的孙杨,多数项目只能独孤求败。早在6月份,朴泰桓通过经纪公司宣布,自己由于身体状态不佳,将放弃出战雅加达亚运会。

同孙杨无敌的寂寞相比,苏炳添、谢震业两位百米飞人面临的挑战要大得多。仁川亚运会上,卡塔尔选手费米·奥古诺德跑出了亚洲最快速度,在100米决赛中以9秒93打破亚洲纪录夺冠。过去4年,奥古诺德不断刷新这一纪录,2017年,他甚至跑出了9秒82的惊人成绩。

在雅加达,苏炳添和谢震业能挑战奥古诺德亚洲飞人王座吗?

在雅加达,中国羽毛球传奇人物林丹将迎来第五次亚运之旅,也很可能是最后一次。这位五朝元老因世界排名较低,无缘冲击男单三连冠,但他将为男团争金贡献力量,期待他能在雅加达为自己的亚运生涯画上一个完美的句号。

新项目,可否有新惊喜

2012年11月,越南河内击败印尼泗水,获得了第18届亚运会的举办权。两年之后,由于场馆建设的预算大大超出了预期,并且有八成民众不支持办亚运,越南又放弃了亚运会举办权。

在这种背景下,2014年仁川亚运会举办期间,印尼从越南手中接过了第18届亚运会的举办权。亚运会易主,是赛事“前景”和“钱景”暗淡的必然,这样的尴尬,也标志着亚运会已经到了自我革新的十字路口。同时,作为2020年东京奥运会的“测试赛”,雅加达亚运会还肩负着为新增奥运项目探路的重任。

种种契机之下,亚运会在项目设置上进行了大胆的尝试,以期更接亚洲地气。

资料显示,雅加达亚运会上,桥牌、滑翔伞、三人制篮球和攀岩等作为新增项目首次亮相,电竞作为表演项目也将闪亮登场,并将在2022年杭州亚运会上“转正”,成为正式比赛项目。

同往届不同,雅加达亚运会新增比赛项目,除了照顾东道主国情,在项目前景上有着更长远的考虑。以三人制篮球为例,其在各国有着更广泛的群众基础,参与度高。在组建全新的中国三人篮球国家男队时,中国篮协采取了“草根选拔”的全新模式:即所有比赛参赛队伍都在“我要上奥运·全国三人篮球擂台赛”中产生,参赛队员全部是业余球员,这在中国体育代表团参加亚运会的历史上并不多见。这样的选拔模式,扩大了三人篮球在普通民众当中的参与度,也让高大上的亚运会同普通人更有关联感。

然而实践是检验真理的唯一标准,是骡子是马,都得拉出来遛遛,新的项目能否达到新的预期,还需要观察比赛的实际效果。但无论如何,在雅加达做出的新尝试,对亚运会甚至两年后的奥运会,都是一种有益的探索。

围甲南宁赛会鲁军胜成都 伊凌涛克党毅飞获八连胜

本报讯 8月13日,2018华为手机杯中国围棋甲级联赛第十二轮赛会在广西南宁举行。14支战队再次集结,围甲半程将尽,各队开启冲刺模式,为下半程比赛做铺垫。山东景芝酒业队本轮3:1大胜成都懿锦控股队,鲁军小将伊凌涛继续更新纪录,获得围甲八连胜。

山东队在上一轮比赛中刚与重庆队交手,本轮又和成都队狭路相逢。被川渝大地的热情所包围,拥有火热手感的却是景芝小将伊凌涛。已经连胜七轮的伊凌涛本轮依旧出战快棋,执白对抗大器晚成的世界冠军党毅飞。党毅飞曾在2012

年的多项世界大赛中达成17连胜,强势崛起之后却等待了五年,于2017年战胜周睿羊夺得第21届LG杯冠军,成为中国第17位世界冠军,可以说是厚积薄发的典范了。而伊凌涛则颇有初生牛犊不怕虎的闯劲,锋芒初显怎可轻易束手?两人弈至286手,伊凌涛以一又四分之一的优势胜出,达成围甲八连胜。山东队主教练曹大元九段曾评价伊凌涛说:“他挺怪,常常连赢或者连输,实力还是可以的,经过这两年围甲的锻炼也有不小进步,希望他能保持下去。”

主将战中,景芝世界冠军范

廷钰执黑,于132手中盘胜廖元赫,虽然鲁军小将陈梓健在第一台的对决中不敌古灵益,但山东队已经保证主将胜,可得2分。此时,第四台的比赛却迟迟没有定论,由鲁军江维杰执黑迎战成都队韩国外援崔哲瀚。

这场中韩两位世界冠军的对决吸引了很多棋迷的目光,网络上棋迷们对黑白双方的支持大约各半,崔哲瀚更被看好一些。直到下午5点半左右,经过数子,黑棋以四分之一子险胜。最终,江维杰助山东队3:1战胜成都队,全得三分。第十三轮比赛将于8月15日进行,山东队将迎战江西四特酒队。

雪野湖国际马拉松 9月16日开跑

本报讯 8月14日,“丈量中国 魅力雪马——2018雪野湖国际马拉松”启动仪式在山东大厦隆重举行,这也标志着首届“雪马”赛事正式拉开了帷幕。

雪野湖国际马拉松赛事由山东产权交易中心、大众日报发起主办,雪野旅游区管委会、山东国赢资产管理有限公司、莱芜日报社、山东体育产业资源交易平台承办,山东梦田文化传播有限公司、山东环博体育文化传播有限公司协办,将于9月16日正式开跑。赛事旨在打造以

“生态运动”为核心理念的精品体育IP,为公众提供轻松、愉悦、高品质的运动体验。

2018雪野湖国际马拉松分为男、女半程马拉松(21.0975公里)和趣味休闲跑(5公里)两个组别,赛事规模为3000人。发布会同时公布了报名渠道。公众可关注山东体育产业资源交易平台官方微信(ID:sd-sports)或微信公众号我动我酷(ID:sport-cool)了解赛事信息,并进行在线报名。赛事报名时间为8月14日-9月5日。(体讯)